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REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 15 marzo 2002 - Deliberazione n. 928 - Area Generale 
di Coordinamento Trasporti e Viabilità - Approvazione della sperimentazione del sistema di tariffa 
integrata dei servizi di trasporto pubblico locale nell’Isola di Capri. (con allegati. 

 
omissis 

PREMESSO 
- che la Giunta Regionale della Campania, con delibera n. 1513 del 12.4.01, ha approvato l’accordo 

stipulato tra il Comune di Capri, il Comune di Anacapri, la SIPPIC S.p.A., la SIPPIC Trasporti Campania 
S.r.l. e la Staiano Autotrasporti S.n.c. per la sperimentazione del sistema di tariffa integrata dei servizi di 
trasporto pubblico locale nell’Isola di Capri; 

- che dalle verifiche effettuate sia nel corso della sperimentazione che al termine della stessa, sono 
emersi risultati ampiamente positivi ed è stato riscontrato ampio consenso da parte degli operatori e 
dell’utenza; 

- che nel corso di incontri tecnici ed istituzionali tenutisi presso l’Assessorato regionale ai Trasporti, 
ai quali hanno partecipato rappresentanti dell’Assessorato medesimo, dei Comuni di Capri ed Anacapri e 
delle aziende esercenti il servizio di trasporto pubblico locale sull’Isola di Capri, si è concordato sulla 
necessità di apportare elementi migliorativi al sistema sperimentato, prevedendo l’ulteriore 
sperimentazione del sistema dì cui trattasi, operando una aggiuntiva razionalizza ione e ristrutturazione 
dei programmi di esercizio e trasformando, tra l’altro, alcuni collegamenti in servizi circolari con unico 
capolinea, nonché prevedendo la possibilità di attivare un sistema di bigliettazione elettronica, allo stato 
in fase di studio, per ridurre drasticamente i disagi ed i tempi collegati all’acquisto, all’obliterazione ed 
alla verifica dei titoli di viaggio; 

- che la Giunta Municipale di Anacapri, con delibera n. 41 del 25.2.02 e la Giunta Municipale di Capri, 
con delibera n. 66 del 26.2.02, hanno espresso il proprio assenso alla sottoscrizione dell’accordo; che a 
seguito dei detti incontri, in data 12 marzo 2002 è stato sottoscritto apposito accordo, che, allegato in 
copia conforme all’originale al presente provvedimento, ne forma parte integrante e sostanziale (All. A), 
tra l’Assessorato regionale ai Trasporti, il Comune di Capri, il Comune di Anacapri, la SIPPIC S.p.A., la 
SIPPIC Trasporti Campania S.r.l. e la Staiano Autotrasporti S.n.c., per l’ulteriore sperimentazione, a far 
data dal 25/3/2002 e fino al 28.2.03, previa verifica dei risultati da effettuarsi entro il 30.9.02, del 
progetto orario e tariffario già concordato e sperimentato nel corso dell’anno 2001, al quale sono state 
apportate modifiche ed integrazioni, relativamente ai programmi di esercizio ed al sistema di 
bigliettazione; 

RITENUTO 
- di dover approvare l’accordo per la sperimentazione del sistema di tariffa integrata dei servizi di 

trasporto pubblico locale nell’Isola di Capri sottoscritto in data 12 marzo 2002 tra l’Assessorato regionale 
ai Trasporti, il Comune di Capri, il Comune di Anacapri, la SIPPIC S.p.A., la SIPPIC Trasporti Campania S.rl. 
e la Staiano Autotrasporti S.n.c. che viene allegato (All. A) al presente provvedimento e ne forma parte 
integrante e sostanziale; 

- di dover pertanto autorizzare in via, sperimentale, dal 25.3.02 al 28.2.03, previa verifica dei 
risultati da effettuarsi entro il 30 settembre 2002, l’applicazione del programma tariffario contenuto 
nell’allegato accordo (All. A), ai sensi del comma 6 art. 4, L.R. 28.3.2000, n. 7; 

- di dover altresì autorizzare il programma di esercizio che anch’esso allegato al Presente 
provvedimento (All. B) ne forma parte integrante e sostanziale, precisando che le percorrenze eccedenti il 
monte chilometrico concessionale per le linee urbane comunali, per le extraurbane e per la funicolare, si 
intendono autorizzate in via sperimentale dal 25.3.02 al 28.2.03, previa verifica dei risultati da effettuarsi 
entro il 30/9/02, senza. ulteriori oneri a carico della Regione Campania; 

VISTA 
la L.R. 28.3.00, n. 7; 
Propone e la Giunta in conformità, a voti unanimi 

DELIBERA 
Per i motivi espressi in narrativa, che qui di seguitosi intendono integralmente riportati e riscritti 
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- di approvare l’accordo per la sperimentazione dei sistema di tariffa integrata dei servizi di trasporto 
pubblico locale nell’Isola di Capri sottoscritto in data 12 marzo 2002 tra l’Assessorato regionale ai 
Trasporti, il Comune di Capri, il Comune di Anacapri, la SIPPIC S.p,A., la SIPPIC Trasporti Campania S.r.l. e 
la Staiano Autotrasporti S.n.c., che viene allegato in copia conforme all’originale (All.A) al presente 
provvedimento e ne forma parte integrante e sostanziale, con il quale è stata prevista l’ulteriore 
sperimentazione, a far data dal 25.3.02 e fino al 28.2.03, previa verifica dei risultati da effettuarsi entro 
il 30.9.02, del progetto orario e tariffario già concordato e sperimentato nel corso dell’anno 2001, al 
quale sono state apportate modifiche ed integrazioni, relativamente ai programmi di esercizio ed al 
sistema di bigliettazione;  

- di autorizzare, in via sperimentale, dal 25.3.02 al 28.2.03, previa verifica dei risultati da effettuarsi 
entro il 30 settembre 2002, l’applicazione del programma tariffario contenuto nell’allegato accordo (All. 
A), ai sensi del comma 6 art. 4, L.R. 28.3.2000, n. 7;  

- di autorizzare altresì il programma di esercizio che anch’esso allegato al presente provvedimento 
(All. B) ne forma parte integrante e sostanziale, precisando che le percorrenze eccedenti il monte 
chilometrico concessionale per le linee. urbane comunali, per le extraurbane e per la funicolare, si 
intendono autorizzate in via sperimentale dal 25.3.02 al 28.2.03, previa verifica dei risultati da effettuarsi 
entro il 30.9.02, senza ulteriori oneri a carico della Regione Campania; 

- di trasmettere il seguente provvedimento all’Area generale di Coordinamento Trasporti e Viabilità 
per gli adempimenti di competenza; 

- di incaricare il Direttore del BURC di provvedere alla pubblicazione del presente provvedimento. 
 

 

 

 Il Segretario Il Presidente 
 Di Giacomo Valiante 
 


